
重庆市轻工业学校
党的十八届四中全会召开期间维稳工作预案
党的十八届四中全会即将召开，按照市委、市政府的决策部署，根据《重庆市经济和信息化委员会关于切实做好十八届四中全会召开期间信访稳定工作的通知》（渝经信信访〔2014〕10号）的工作要求，为确保十八届四中全会召开期间学校和社会稳定，特制定本工作预案。
一、总体要求
全面贯彻落实党的十八大精神，完善源头稳控、动态管理、应急处置相结合的工作机制，形成各司其职、各负其责、齐抓共管的工作格局，切实排查校园安全隐患，将矛盾纠纷化解在基层，努力营造稳定和谐的良好氛围，确保校园安全、社会稳定。
二、工作目标
牢固树立“安全第一、预防为主”的思想，集中开展影响学校安全稳定因素大排查、校园周边环境大整治、信访问题大调处、校园安全大检查、重点人头大稳控等专项整治活动，严格落实安全稳控责任，把问题解决在萌芽状态；在党的十八届四中全会召开期间，确保实现“五个坚决防止”（坚决防止重大政治性事件、坚决防止非法聚集事件、坚决防止大规模群体事件、坚决防止暴力恐怖事件、坚决防止重大安全事故）、“四个零发生”（市内有重大影响的群体性事件零发生、在京非正常集访零发生、在京大规模集访零发生、在京制造重大恶性事件零发生）、“三降一稳一确保”（到市进京上访、集体上访、群体性事件下降，确保学校安全稳定形势平稳可控）工作目标。

三、工作原则
（一）实行“属地管理、分级负责”、“谁主管、谁负责”、“一岗双责”原则
建立和完善统一指挥、运转协调、科学有序的工作机制，认真落实“一把手”负总责、亲自抓的“一把手”责任制，分管领导负主责、牵头抓的分管领导责任制，“一岗双责”负直接责任、具体抓的班子成员责任制，进一步强化责任落实。
（二）稳控疏导原则

全面排查梳理学校的不稳定因素，对利益诉求的重点人员、可能进京上访人员、有过激倾向人员，要密切关注动向，深入细致做好思想工作，逐一研究落实稳控方案，防止脱控滋事。发现异常信访动态，要第一时间报告市经济信息委和区稳控部门，及时采取有效措施做好疏导工作。
（三）快速反应、妥善处置原则
进一步完善应急处置预案，健全工作机制，加强收集内幕性、苗头性、行动性涉稳信息，加大到市规模集访和大规模群体性事件的预警防范力度。凡发生到市集访、群体性事件以及突发事件等，要立即启动预案，第一时间赶赴现场，采取措施，妥善处置，控制局面，避免矛盾升级和激化。
四、组织领导和机构
成立十八届四中全会召开期间学校维稳工作领导小组：

组长：朱庆；

副组长：梁宏、张瞻；

成员：贺成军、李智明、吴帮用。

维稳工作领导小组办公室设在学保科：
主任：解生杰；
成员：雷娅、谢建军、吕正伟、王沛历、李纯波、刘黎、

李建伟、何泽锋。
五、工作措施和要求

（一）统一思想认识，增强政治责任感
党的十八届四中全会是我国政治生活中的一件大事，各部门务必高度重视，切实担负起维护学校与社会和谐稳定的政治责任，把做好十八届四中全会召开期间维稳工作作为当前首要政治任务，切实做到思想不松懈、认识不降低、工作不减弱，确保十八届四中全会召开期间的校园和社会稳定。
（二）强化矛盾排查，掌握工作主动
党的十八届四中全会召开前，在全校开展一次拉网式矛盾纠纷、安全隐患大排查，做到底数清、情况明，全力消除安全隐患和化解矛盾纠纷。从即日起，做到随来随接、应谈尽谈，不登记完不关门，不接谈完不下班，确保上访群众进的来、谈得上。
加强重点人员的稳控疏导，对扬言敏感节点到市进京滋事的，要依法及时妥善处理；对重点群体进行滚动排查，确保不漏项、不漏人、不留死角盲点；对重点人头要逐人见面谈话，落实有力有效措施，并建立应急预案，建立重点人群详细名单，逐案建立稳控小组，明确责任领导、责任部门、责任人，最大限度地把问题解决在基层，确保不出问题。
注重源头预防，在十八届四中全会召开前暂缓出台可能影响稳定的政策；对存在潜在性不稳定隐患的工作，在实施步骤上要把握时机和节奏，制定针对性措施，把各类矛盾纠纷防范在源头，化解在初始，消除在萌芽状态，确保校园和社会政治稳定。
（三）畅通情报信息，加强预知预防
加强情报信息的收集研判，及时、全面、准确收集掌握各类涉稳情报信息，切实做到准确预警，及早防范，稳妥应对。从即日起至十八届四中全会结束，认真执行24小时值班制度和“零报告”制度，每天15：00前向市经济信息委信访办综合上报学校安全稳定情况；要严肃值班纪律，严禁擅离职守，做到急事急报、特事特报、大事快报、无事报平安，杜绝瞒报、缓报、错报和漏报等情况发生。对因上报不及时导致重大紧急情况处置不力的，要追究相关人员责任。
学校24小时值班电话：88027125；
校门卫电话：88027123；
学保科电话：88027126；
童家溪镇派出所电话：68278975；
北碚区教委电话：
68290099；

市经济信息委信访办联系电话：
63899509、63899851（传真）。
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