重庆市轻工业学校
             

重庆市轻工业学校关于2017年重庆市
中职学校学生啦啦操比赛安全应急预案

根据重庆市教育委员会《关于举办2017年中等职业学校学生软式棒垒球篮球啦啦操五人制足球比赛和教师说课大赛的通知》（渝教职成函〔2017〕10号）精神和工作要求，由重庆市教育委员会主办、重庆市北碚区教育委员会、重庆市社会体育指导中心、重庆市中等职业学校体育协会承办、重庆市轻工业学校协办的2017年重庆市中等职业学校学生啦啦操比赛将于2017年10月13—15日在学校礼堂举行，为确保比赛安全有序顺利进行，特制定本预案。
一、指导思想  
牢固树立“隐患险于事故，防范胜于救援，责任重于泰山”的安全意识，积极预防比赛期间各类突发事件的发生，有效应急处置可能发生的安全事故，最大限度的减轻事故造成的损失，切实保障师生的生命安全，确保本次比赛活动有序开展、圆满成功。
二、组织领导
学校成立赛事安全应急工作领导小组：
组长：校长 梁宏；
工作职责：全面负责比赛期间的安全应急工作及与各部门之间的相互协调工作。
副组长：党委书记 贺成军、副校长 张瞻；
工作职责：负责比赛期间的安全应急工作。
成员： 副校长 吴邦用、徐涛、梁亮亮及全体中层干部、物管公司经理。
工作职责：具体落实比赛期间的安全应急工作。
     三、工作任务具体分工
     总负责：张瞻；
成员：解生杰、雷娅、欧永春、谢建军、马蓉、李纯波、何泽峰、任莉、蔡心、谭见、刘军及各学生宿舍军事管理干事。
（一）安全保卫组
1.门卫安检组（3人） 
负责人：任莉；成员：保安3人；  
工作职责：维护学校大门处交通秩序，及时疏导人员车辆，确保比赛期间车辆畅通无阻，防止发生人员、车辆拥堵和交通事故。 
2.比赛场地组（4人）
负责人： 雷娅 ；成员：谭见、刘军、保安2人；
工作职责：维护比赛场地出入秩序，指定专人负责出入口安全工作，防止闲杂人员入内，防止发生人员拥挤现象，确保比赛顺利进行。提高警惕，发现可疑人员和情况及时报告并跟踪和盘查，杜绝留校学生及无关人员进入场地，防止意外情况发生。

3.治安巡逻组 
负责人：任莉；成员： 保安2人；  
工作职责：负责比赛期间校内各执勤点的工作检查和治安巡逻，清理校内摊点和学生公寓区的推销人员，处置治安案件及执勤人员的后勤保障。
4.安全应急处置组
     负责人：解生杰；成员：值班老师；
工作职责：负责比赛期间校区治安、民事纠纷各类突发性事件的受理及登记工作，重大事件及问题，及时上报，保证信息畅通。将有关案件移交相关人员处理。
（二）后勤服务组
负责人：欧永春；
工作职责：负责比赛期间来人来访的后勤服务保障，确保医疗急救和就餐保障及校园的卫生保洁等。
（三）车辆安全管理组
负责人：任莉；成员：保安：4人；
工作职责：负责比赛期间进校车辆的有序停放和校园交通安全管理。
（四）车辆调度组
负责人：刘宪宇；成员：党政办工作人员；
工作职责：负责比赛期间应急车辆调度。
四、工作要求 
（一）学校要精心组织，严格把关。对所有参赛学生的身体健康状况，要进行全面细致的了解，做到底数清、情况明。对目前身体状况不适宜做剧烈运动的学生，其原有竞技运动成绩再突出也不准参赛。对因盲目追求运动成绩而故意隐瞒参赛队员身体问题而发生意外的，要追究有关人员的责任。  
（二）要全方位做好学生的安全教育工作。要求学校教练员在比赛开赛前对本校学生进行安全教育。坚持“安全第一，预防为主”原则，不断提高学校处置运动员安全事故的能力和水平。  
（三）要注意交通安全。集结、集体行动，教育学生有序进退，比赛项目结束后，及时返回集合地点，要听从指挥，注意交通安全。  
（四）要注意比赛安全。比赛前，教练员要带领运动员充分做好准备活动，并教会学生做准备活动的方法，讲明运动易出现的安全问题和要注意的事项。教育运动员在比赛中要听从指挥，不违章操作。要随时清点运动员人数，对随便离开的学生要及时查明原因。  
（五）比赛开始后，学校教练员必须始终坚守比赛现场，随时准备处理可能发生的运动伤害或其他安全问题。教育场外运动员特别注意不能随意进入比赛场地。对正在参加比赛的运动员要密切注意其身体健康状况，以便及时处置突发事件。
（六）比赛期间全体工作人员要着装整齐，佩戴校牌，于每天早晨8：00，按时到达指定的工作岗位。
（七）全体工作人员要认真负责工作，文明礼貌执勤，热情大方服务，为参赛选手树立良好的学校形象。
（八）全体工作人员在工作期间要坚守工作岗位，不得出现脱岗、提前退岗等现象。


（九）妥善处置各类突发性事件，重大事件及时上报，比赛期间要保持信息畅通。
五、应急处置
事故发生后，在场人员必须立即将所发生的事故情况报告领导小组和拨打120急救电话或110报警电话，如遇伤病问题由领导小组迅速做出急救措施及救援部署。
联系电话：
警务室 任莉：13883953753 ；值班室： 88027124；
学保科 解生杰：18983875885 ；学保科：88027126；
童家溪镇派出所：68278975。
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